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ACTA NO. 1 
PRIMERA SESIÓN SOLEMNE 
21 DE SEPTIEMBRE DE 2022 

 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Buenas tardes, 
señoras y señores, autoridades e invitados que nos acompañan y quienes nos ven y escuchan 
a través del portal de Internet y de las redes sociales del Municipio. 
 
Siguiendo las instrucciones del Presidente Municipal, el de la voz, José Dávalos Siller, 
Secretario del Republicano Ayuntamiento, procedo a iniciar la Primera Sesión Solemne del R. 
Ayuntamiento. 
 
Síndicos y Regidores, conforme a lo establecido en los artículos 33 fracción I inciso a) de la 
Ley de Gobierno Municipal, y  63 fracción II del Reglamento para el Gobierno Interior del 
Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García y demás relativos de dichos 
ordenamientos, se les ha convocado el día de hoy 21 de septiembre a las 19:00 horas a fin de 
celebrar Sesión Solemne en este Auditorio San Pedro declarado como recinto oficial, en el 
cual el Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, por conducto de su Presidente 
Municipal, Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, dará a conocer el informe anual del estado que 
guardan el gobierno y la administración pública municipal; por lo que procederé a tomar lista 
de asistencia y verificar el quórum legal. 
 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos.   Presente 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa.                             Presente 
C. Martha María Reynoso Elizondo                                        Presente 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Presente 
C. Javier González Alcántara Cáceres   Presente 
C. Vivianne Clariond Domene     Presente 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     Presente 
C. María Teresa Rivera Tuñón     Presente 
C. Pedro Lona Juárez      Presente 
C. María Estela Yturria García     Presente 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Presente 
C. María Del Rosario Galván García    Presente 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Presente 
C. Brenda Tafich Lankenau     Presente 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    Presente 
 
Existe quórum legal. 
 
Doy cuenta que en esta sesión se encuentra presente la Contadora Rosa María Hinojosa 
Martínez, Secretaria de Finanzas y Tesorería. 
 
 
A continuación, someto a su consideración el siguiente. 
 

ORDEN DEL DÍA: 
1. Lista de asistencia y declaración de quórum legal.  
2. Lectura y en su caso, aprobación del Orden del Día. 
3. Asunto Único: 

1. Informe de Gobierno del Republicano Ayuntamiento de San 
Pedro Garza García, Nuevo León, Administración Pública 2021-
2024, que rinde el C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo 
Treviño de Hoyos.   

4. Clausura. 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Someto a votación el siguiente ACUERDO: 
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Se aprueba el Orden del Día programado para esta Primera Sesión Solemne del 
Republicano Ayuntamiento 2021-2024. Quienes estén de acuerdo con ello, favor de 
manifestarlo de la forma acostumbrada.   
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. Con 14 votos a favor. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Enseguida, por instrucciones del Presidente Municipal, se solicita a las Regidoras Daniela 
Nohemí Gómez Guerrero y Brenda Tafich Lankenau, así como el Regidor Rodolfo Mendoza 
Elizondo, acudan en Comisión a recibir y acompañar a este recinto a las autoridades que 
conforman el presídium en esta sesión solemne. 
 
Solicito respetuosamente a la Comisión que cumpla con su cometido. 
 

RECESO 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: Se 
reanuda la sesión recibiendo a los Ciudadanos integrantes del presídium. 
 
Asimismo, se da cuenta de la presencia del Presidente Municipal, Miguel Bernardo Treviño de 
Hoyos.  
 

REGIDORES E INVITADOS TOMAN SU LUGAR 
 
Agradecemos a las distinguidas autoridades que nos honran con su presencia: Lic. Javier Luis 
Navarro Velasco Secretario General de Gobierno en representación del Gobernador del 
Estado; Diputado Luis Alberto Susarrey Flores, en representación del Presidente del 
Honorable Congreso del Estado; Lic. José Arturo Salinas Garza, Magistrado Presidente del 
Tribunal Superior de Justicia del Estado y Presidente del Consejo de la Judicatura; y General 
de Brigada Diplomado de Estado Mayor, José Luis Chiñas Silva, Comandante de la Séptima 
Zona Militar, con la representación de la IV Región y la 7ª Zona Militares. 
 

HONORES A LA BANDERA 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: A 
continuación, dirigidos por la Banda de Guerra y Escolta de la Secretaría de Seguridad 
Pública, del municipio, rendiremos honores a nuestro Lábaro Patrio.  
 
Conforme a la Ley sobre el Escudo, la Bandera y el Himno Nacionales, los ciudadanos 
saludaremos a la Bandera Nacional en posición de firme, colocando la mano derecha 
extendida sobre el pecho, con la palma hacia abajo, a la altura del corazón y con la cabeza 
descubierta. 
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Suplico nos pongamos de pie para recibir a nuestra Bandera Nacional.  
 

PRIMER TOQUE: ATENCIÓN 
 

SEGUNDO TOQUE: SALUDAR, YA 
 
 

ENTRA ESCOLTA 
 

FIRMES, YA 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Ahora en posición de firmes, con las manos extendidas en los costados, entonaremos el 
Himno Nacional Mexicano, dirigido por la Soprano Nancy Henderson González Luna. 
 
Solamente los militares y personal de seguridad pública saludarán a la Bandera al momento 
de entonar el Himno Nacional, los demás permaneceremos en posición de firmes. 
 

HIMNO NACIONAL MEXICANO 
 

Mexicanos, al grito de guerra 
El acero aprestad y el bridón, 

y retiemble en sus centros la tierra 
Al sonoro rugir del cañón. 

 
Ciña ¡oh patria! tus sienes de oliva 

De la paz el arcángel divino, 
Que en el cielo tu eterno destino 
Por el dedo de Dios se escribió. 

 
Más si osare un extraño enemigo 
Profanar con su planta tu suelo, 

Piensa ¡oh patria querida! que el cielo 
Un soldado en cada hijo te dio. 

 
Mexicanos, al grito de guerra 
El acero aprestad y el bridón, 

y retiemble en sus centros la tierra 
Al sonoro rugir del cañón. 

 
¡Patria! ¡patria! Tus hijos te juran     SALUDAR, YA 

Exhalar en tus aras su aliento, 
Si el clarín con su bélico acento 
Los convoca a lidiar con valor. 

 
¡Para ti las guirnaldas de oliva! 

¡Un recuerdo para ellos de gloria! 
¡Un laurel para ti de victoria! 

¡Un sepulcro para ellos de honor! 
 

Mexicanos, al grito de guerra 
El acero aprestad y el bridón, 

Y retiemble en sus centros la tierra 
Al sonoro rugir del cañón. 

 
FIRMES, YA. 

 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Sírvanse tomar asiento, por favor. 
 
Continuando con el Orden del Día, pasamos el motivo principal de esta Sesión Solemne el 
informe de gobierno del Republicano Ayuntamiento que se rinde por conducto del presidente 
municipal, Miguel Bernardo Treviño de Hoyos. 
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Por lo cual cedo la palabra al Presidente Municipal para que presente el informe 
correspondiente. 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Buenas 
tardes. 
Estimado Javier Navarro, representante del gobierno del Estado de Nuevo León, estimados 
colegas alcaldes, señores representantes del Congreso del Estado, del Poder Judicial, de la 
Fiscalía General del Estado, señor representante de nuestras Fuerzas Armadas, Regidores y 
Síndicos del Ayuntamiento de San Pedro Garza García. 
Ciudadanas y ciudadanos, buenas tardes. 
Soy el segundo de cinco hermanos, Beto es 11 meses mayor que yo, desde muy chico lo 
alcance en altura y en mi confusión de niño, yo sentía que podía ser casi el mayor. 
Recuerdo que me gustaba llamar la atención de los mayores, sobre todo de mis papás, frente 
a la seguridad tranquila en paz de mi hermano Beto. 
Vas creciendo, y crees que vas madurando, pero algo queda, el día de mi graduación de 
universidad, me sentía merecedor a una felicitación especial, fui presidente de la sociedad de 
alumnos, actor en teatro, y le echaba muchas ganas a las clases. 
Pero recibí lo que correspondía, el mismo cariño que mis hermanos. 
Llegué a casa, después de la graduación y mi mamá me invitó al comedor, y ahí sentado me 
dijo: Mike ahora que inicias tu vida profesional recuerda de tratar con el mismo respeto y 
consideración, al más encumbrado de tus jefes, y a quien te bolea los zapatos, porque los dos 
son hijos de Dios. 
Recibí no lo que quería, si no lo que necesitaba. 
Un buen consejo de unas cuantas palabras, puede ser brújula y carta de navegación para la 
vida entera. 
Ahora que soy Alcalde me pregunto, cómo es la ciudad en la que todos somos hijos de Dios. 
Después de cuatro años de ser Alcalde, después de una pandemia que nos obligó a 
separarnos, mi respuesta es, esa ciudad que deseamos desde lo profundo del corazón, esa 
ciudad que nos hace mejores seres humanos, porque resalta que somos iguales en derechos 
y en dignidad, es la ciudad que nos conecta. 
La ciudad que nos conecte en nuestras necesidades y aspiraciones, nos hace cada vez más 
hermanos, y por lo tanto nos hace hijos, en la casa común que acoge a todos por igual. 
Hoy te voy a platicar de esta ciudad, de San Pedro Garza García que nos conecta, y al 
conectarnos nos transforma. 
Ésta es la historia de 4 años, en los que el mejor equipo de servidores públicos de este país, 
lo repito porque no es una frase, es una realidad, esta es la historia del mejor equipo de 
servidores públicos de este país, trabajando para que 130 mil personas se conecten. 
Se conecten primero, para ser más solidarios. 
Segundo, para protegernos unos a otros. 
Tercero, para cuidar juntos el planeta. 
Cuarto, para convivir y gozar juntos la ciudad y. 
Quinto, para que lo bien hecho, trascienda administraciones y perdure. 
En los siguientes 30 minutos, te voy a platicar como estamos construyendo juntos estas cinco 
conexiones. 
La primera de las conexiones que estamos construyendo, es con quienes tienen menos 
oportunidades. 
Por qué estar más conectados, nos invita a ser más solidarios 
Hoy en San Pedro, uno de cada cinco de tus vecinos no tiene acceso al IMSS o al seguro para 
atender su salud. 
Más de 3 mil mujeres en las 18 colonias más vulnerables, dedican 8 horas o más al día a 
cuidar de niños, adultos mayores o personas con discapacidad, sin tiempo para cuidar de ellas 
mismas. 
7 de cada 10 niños menores de 4 años llegan a las guarderías del municipio, con retraso en 
el habla. 
Frente a esta realidad, hacia dónde vamos. 
En el 2024, cuando termine esta administración, cada sampetrino tendrá acceso a lo más 
básico para salir adelante, empezando por la salud. 
Te platico de cuatro proyectos importantes para lograrlo. 
El primero, es un nuevo centro de salud para atender a todas las personas que no tienen 
seguro médico. 
Esta es una promesa que hice en campaña, porque sabía que es el tema más sentido entre 
nuestros adultos mayores, y una carencia inaceptable en San Pedro. 
Lo estamos haciendo realidad con recursos municipales y de Gobierno del Estado, que él está 
entrando con dinero y personal médico. 
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Este nuevo centro de salud va a tener todos los servicios de primer nivel gratuitos, médico 
familiar, ginecólogo, estudios y análisis, atención a diabetes, hipertensión o cualquier 
padecimiento crónico y todos los medicamentos básicos necesarios. 
Todos estos servicios en una ubicación estratégica, a 5 minutos del poniente, a 5 minutos de 
las colonias del río y del Casco, también a 5 minutos del poniente de Monterrey, y 5 minutos 
del oriente de Santa Catarina, porque los ciudadanos de estos municipios también tienen el 
mismo derecho que nosotros a la salud que brinda el Estado. 
La salud, no es un tema municipal, es cierto, pero hay 20 mil personas que necesitan de 
nuestra solidaridad, y garantizar servicios de salud, es construir la casa común. 
El segundo de los proyectos es, Cuidemos Banco de Tiempo, el primer sistema de cuidados 
en Nuevo León. 
Para mí, es la mayor innovación social que está ocurriendo en la metrópoli, porque está 
atendiendo una injusticia invisible que arrastramos desde hace siglos en contra de las mujeres. 
La injusticia está en asignar de manera tácita a las mujeres sin preguntarles, más de una 
jornada laboral al cuidado de nietos, adultos mayores y personas con discapacidad, en 
sacrificio de su propia salud y desarrollo. 
Los cuidados de las personas en condición vulnerable, son una responsabilidad de toda la 
comunidad, y por ello nos toca a nosotros también cuidar de quienes nos cuidan. 
Cuidemos Banco de Tiempo, lo que ofrece es tiempo, tiempo para ellas mismas, para estudiar, 
para trabajar, para descansar, para relajarse, para atender su propia salud. 
Estamos llevando hasta sus casas a personas capacitadas para que, por unas horas, tomen 
el relevo en el cuidado de la persona que lo necesita. 
Ya empezamos con 200 hogares en San Pedro 400, y vamos por 700 más, en las 18 colonias 
más vulnerables de San Pedro. 
Quiero reconocer a todo el equipo del DIF San Pedro y de la Secretaría de Desarrollo Social, 
por impulsar esta innovación social que lleva la solidaridad de nuestra ciudad al siguiente nivel. 
En especial, agradezco el liderazgo de mi esposa Irene. 
En especial, agradezco el liderazgo de mi esposa Irene, que se comprometió en campaña a 
entrarle en este reto tan complejo, y no descansó hasta asegurarse que Cuidemos Banco de 
Tiempo fuera una realidad. 
Estamos dando un gran paso para reivindicar el trabajo de las mujeres dentro de la casa, este 
trabajo vale y hay que reconocerlo con acciones. 
El tercero, de los proyectos que quiero contarles es la segunda etapa del parque Clouthier. 
Hace 3 años, en este auditorio te dije que nuestro gobierno iba construir espacios públicos, 
con la misma calidad en todos San Pedro, porque eso es lo justo. 
Durante los primeros tres años invertimos 110 millones en la primera etapa del parque 
Clouthier, que va de Corregidora a Antonio I. Villarreal, y en este trienio estamos duplicando 
la inversión, 250 millones de pesos para terminarlo hasta Cromo en el límite con Santa 
Catarina. 
El parque Clouthier, será un espacio que lo tiene todo, juegos para niños, parkour, calistenia 
para los jóvenes, pickyballl y pelota tarasca que son deportes que están gustando mucho entre 
los mayores, y por supuesto, un nuevo parque de béisbol del estándar del que hicimos en el 
Casco sur y una cancha de fútbol espectacular. 
El parque Clouthier se está convirtiendo en el parque que conecta a niños, jóvenes y abuelos 
a través del juego, y con ello nos convierte a todos en una comunidad más sana. 
El cuarto de nuestros proyectos, nos conecta para ser más solidarios con las niñas, niños más 
pequeños, aquellos que están en la primera infancia. 
Con una inversión de 25 millones de pesos, el nuevo centro de atención infantil, en la colonia 
Revolución, está mejor equipado que cualquier guardería privada. 
A partir de este ciclo escolar, con el apoyo de la Secretaría de Educación del Estado, cuenta 
con maestras del Sistema Estatal para atenderlo. 
Haciendo equipo con el Estado, buscamos que, de este centro, salgan las mejores prácticas 
para aplicar en la metrópoli. 
En el mismo camino, vamos a seguir en el Centro Integral Canteras, que está en la zona con 
más carencias de todo San Pedro. 
Canteras, de este lado de la Independencia y en los límites con Monterrey al oriente, es un 
barrio de migrantes jóvenes trabajadores de otros estados del país, que llegan con niños 
pequeños y pocos recursos para atenderlos. 
Hace 4 años en Canteras había una guardería, para menos de 70 niños, estaba en un tercer 
piso sin salida de emergencia. 
Hoy, después de comprar varios predios estamos iniciando la construcción de un espacio para 
toda la comunidad, que incluye guardería para 140 niños, el doble que antes, de la calidad 
que tú quieres para tus hijos. 
Queremos que el Centro Integral Canteras al oriente y el centro de salud al poniente, sean 
testimonios vivos de la solidaridad de los sampetrinos con toda la ciudad y con México. 
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Muchas gracias al Estado por apoyar estas innovaciones que van a beneficiar a todo Nuevo 
León. 
La segunda de las conexiones que estamos construyendo, es para protegernos unos a otros. 
Hoy en San Pedro, estamos más seguros que hace cuatro años a pesar del difícil contexto 
estatal y nacional.  
Por 12 trimestres seguidos, San Pedro ha sido el municipio donde la gente se siente más 
segura, donde se percibe al policía como más profesional y más confiable. 
Esta percepción se sustenta en hechos y datos. 
Te doy un ejemplo, si cometes un delito en San Pedro, es 12 veces más probable que seas 
detenido que en el promedio del país. 
La impunidad, es un grave problema de México. 
En San Pedro, estamos determinados a acabar con ella, aquí en San Pedro hay 
consecuencias para quien comete un delito. 
En el 2024, cuando pasemos la estafeta a la siguiente administración, dejaremos firmes tres 
pilares, para que la seguridad de hoy se sostenga, el Instituto de formación, el modelo 
operativo y la justicia cívica. 
La formación de policías empieza por la selección de cadetes, en nuestras tres últimas 
generaciones el 100 por ciento de ´los cadetes tienen estudios universitarios. 
Abogados, psicólogas, ingenieros, criminólogos, estos jóvenes entran a un proceso de 
formación, que a partir de ahora es de 9 meses, 3 meses más que el resto del país. 
Y una vez que se gradúan como policías, regresan por lo menos cada 8 meses a seguir 
formándose y perfeccionar su trabajo. 
La misión del Instituto de Formación y Perfeccionamiento Policial, es trabajar con todos los 
involucrados en tu seguridad, primero los policías. 
Ahora, estamos empezando a capacitar guardias privados de colonias y de empresas, que a 
veces, son las personas que tienen más cerca, y en coordinación con la Secretaría de 
Seguridad del Estado estamos apoyando la formación de mandos de toda la metrópoli. 
San Pedro no es una isla, somos parte de una comunidad de municipios, y si la metrópoli está 
mejor, nosotros también estamos mejor.  
Este último año, capacitamos a 85 secretarios de seguridad y mandos de otras corporaciones, 
en el diplomado de Liderazgo y Formación de Mandos Policiales. 
Es la primera vez que pasa esto en nuestra metrópoli.  
Me siento afortunado de ser parte de esta generación tan unida de alcaldes, les mando un 
abrazo y les reconozco su trabajo como compañeros de equipo. 
Y para orgullo de todos, nuestro secretario de seguridad, Gerardo Escamilla, fue nombrado 
Comisario General de Fuerza Civil.  
Seguiremos haciendo equipo con el Estado y con los municipios.  
Te platico el segundo pilar. el modelo operativo. 
Cuando empezamos en el 2018, después de depurar, nos quedamos con 350 policías, hoy 
tenemos 600, esto nos permitió pasar de 31 a 54 cuadrantes, sectores más pequeños, para 
tener la policía más cerca donde se necesita. 
Por eso, nuestro tiempo de respuesta bajo de 5 a 3 minutos, somos los más rápidos de la zona 
metropolitana. 
Al final, para acabar con la impunidad hay que cerrar la pinza, convertir los reportes en 
denuncias. 
Hoy, tenemos 20 por ciento más denuncias que en el 2018. 
Hoy, todo mundo sabe, que quien comete un delito en San Pedro, es mucho más probable 
que sea detenido que en cualquier otro lado. 
Recuerda, que cuando tú denuncias, proteges a tu vecino y así nos protegemos todos. 
A mí me toca cuidar la integridad de los policías, aprovechando las cámaras corporales que 
graban cada interacción que tienen contigo. 
Reconozco la entrega de nuestros policías, que todos los días se ganan el primer lugar de 
México, cuidemos de ellos, como ellos cuidan de nosotros. 
El tercer pilar que nos permite protegernos unos a otros es, el sistema de Justicia Cívica, que 
en San Pedro estamos aprovechando todo para la seguridad vial. 
Aquí, mal formábamos jóvenes al darles permiso de pasarles la multa a papá, ya no, si 
manejas mal en San Pedro vas con el Juez. 
La Justicia Cívica deja de multar al vehículo, para enfocarse en educar a la persona. 
Hoy, la reincidencia de personas que pasan por Justicia Cívica, es menos del 1 por ciento. 
Conducir es una responsabilidad seria, con este principio de trabajo llevamos 4 años sin 
ningún sólo fallecido en un accidente con alcohol involucrado. 
Formación, Operación y Justicia Cívica, tres pilares para la seguridad de largo plazo en San 
Pedro. 
La tercera, es la más urgente de las conexiones, necesitamos unirnos para cuidar el planeta. 
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La urgencia que nos impone el cambio climático, nos obliga a recordarnos unos a otros, todos 
los días las diferentes maneras que tenemos de reducir las emisiones de carbono y reducir 
áreas verdes. 
También necesitamos decir las cosas como son, lo bueno y lo malo. 
Somos una ciudad con algunos nada honrosos primeros lugares. 
Somos el municipio que más agua consume por persona de toda la metrópoli, casi el doble 
que el resto. 
Somos los que más basura producimos por persona, 30 kilos al mes. 
Somos los que más automóviles tenemos, 1.2 por persona y. 
Somos como consecuencia justa y trágica de lo anterior, los que más días con mala calidad 
del aire sufrimos, 6 de cada 10 días fuera de la norma el año pasado. 
Los peores números desde que se tiene registro. 
Juntos vamos a cambiar esto, te invito a convertirnos en referente nacional de innovación para 
cuidar el planeta. 
Te platico de cuatro proyectos con los que estamos respondiendo al llamado urgente del 
cambio climático. 
Primero, estamos tratando el agua para usarla en el riego.  
La planta tratadora en el parque el capitán, limpia diariamente el equivalente al uso de agua 
en 5 mil casas. 
Estamos trabajando en una planta más en Valle Oriente, y así le vamos a seguir, hasta ser un 
municipio que riega todas sus áreas verdes con aguas de segundo uso. 
El segundo proyecto tiene que ver con el reciclaje de nuestros desechos. 
Hoy tenemos 12 puntos donde puedes llevar tus residuos para reciclar, encuentras uno a 5 
minutos de casa. 
Iniciamos también la ruta piloto de recolección directa en las casas, la primera en todo Nuevo 
León, las 170 toneladas de residuos que hemos reciclado en este año en la zona de la 
montaña, equivale a 1 millón de litros de agua industrial no utilizada o a salvar 500 árboles de 
ser talados. 
Cuidar el planeta, también es tratar bien a los animales, por eso ya de molinos la vieja perrera, 
y estamos construyendo el nuevo Centro de Bienestar Animal, con una inversión de $22 
millones de pesos y con un nuevo equipo profesional a cargo. 
Este centro atenderá a 250 animales en proceso de ser adoptados, tratar con dignidad a todos 
los seres vivos, nos hace una mejor ciudad. 
El último de los cuatro temas en los que estamos tomando el liderazgo para cuidar el planeta, 
es el de más impacto a la larga y tiene que ver con la manera en que nos movemos. 
Hace cuatro años, las banquetas eran el único rubro, en el que San Pedro salía reprobado 
según la encuesta de Alcalde Cómo Vamos. 
Ya le dimos la vuelta, desde el 2020 somos el municipio que más invierte en movilidad no 
motorizada. 
El resultado es claro, en los últimos 2 años, por ejemplo, en la avenida Alfonso Reyes tenemos 
76 por ciento más usuarios de bicicleta, y 107 por ciento más peatones, gracias al proyecto 
de movilidad activa que estamos implementando. 
En este camino, estamos las ciudades del mundo, que somos conscientes de que salvar el 
planeta es una carrera contra el tiempo. 
Es incómodo para el automovilista el cambio de nuestras calles, si lo es, tenemos alternativa, 
¿podemos fallarle a nuestros hijos y a las futuras generaciones?, bajo mi liderazgo, no, bajo 
mi liderazgo San Pedro va hacia adelante. 
Tratamiento de agua, reciclaje de residuos, un nuevo Centro de Bienestar Animal y movilidad 
activa. 
Este último año, la crisis del agua, nos levanta una bandera roja más, y las personas, y los 
gobiernos estamos obligados a cambiar. 
De la movilidad activa te hablaré más en la cuarta de nuestras conexiones, es la 
transformación de infraestructura más importante de este trienio. 
Allá afuera, algunos me detienen para agradecer la audacia de lo que viene, otros me abordan 
para cuestionarlo. 
Pero todos reconocemos que somos parte de un cambio en marcha. 
San Pedro está pasando de ser un archipiélago de espacios privados, a ser la ciudad de la 
convivencia en el espacio público. 
Hace 4 años, pocos imaginábamos el esplendor de la actividad cultural que se vive hoy en 
nuestros parques y Casas de la Cultura, hoy somos diferentes, porque no permitiríamos que 
no los quiten. 
En 4 años, hemos dado pasos enormes para convertir el espacio público en el espacio del 
encuentro, estamos de ser. Estamos pasando de ser una ciudad con parques, a ser la ciudad 
parque. 
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Hoy en San Pedro tenemos 30 hectáreas más de áreas verdes nuevas o renovadas, que hace 
4 años. 
Esto es el equivalente a 55 campos de fútbol americano, los parques Emblemáticos, el 
Capitán, Mississippi, las Calzadas, Bosques del Valle y recientemente embelleciendo más el 
parque Rufino Tamayo.  
Y también, los parques de barrio, el parque de béisbol Sierra Madre, el parque Pájaro 
Carpintero y el bajo puente de Tampiquito. 
Esta ha sido la mayor inversión en espacios públicos, en la historia de San Pedro, equivalente 
a tres administraciones juntas, lo que sigue es conectar los espacios que ya tenemos. 
En el 2024 seremos una ciudad de escala humana, la ciudad de los 15 minutos caminando. 
Para lograrlo, estamos invirtiendo en la parte más plana de San Pedro, para la conformación 
de distritos de 15 minutos. 
Cada uno de estos distritos, en cada uno vamos a enterrar los cables, a reconstruir los 
pluviales, renovar los servicios de gas, agua y de drenaje. 
Vamos a construir banquetas caminables y llenas de árboles, vamos a dejar las calles bien 
hechas, seguras y ordenadas. 
Tres distritos que serán nuestros alto a la ciudad del futuro, a la ciudad parque. 
Te platico un poco de cada uno de los tres distritos de 15 minutos. 
En unas semanas inician las obras de nuestro centro histórico, el Casco San Pedro. 
Vamos a reconstruir las calles del primer cuadro, Morelos y Juárez, Libertad e Independencia. 
Vamos a renovar también la plaza Juárez, nuestro zócalo, y el parque Nemesio García Naranjo 
que será un parque lleno de niños, jóvenes y adultos mayores. 
Además, estamos rescatando nuestro patrimonio histórico. 
Hay lugares que las nuevas generaciones quizá no ubican, y ahora, podrán descubrir como 
verdaderos tesoros de nuestra historia. 
La capilla de doña Mónica Rodríguez, el edificio más antiguo de Nuevo León, es un espacio 
histórico de nuestro municipio, recuperado por esta administración que pronto estará 
disponible para visitarse en el Casco. 
También, podremos aspirar la caja de agua que fue el primer distribuidor de agua, que dio 
origen a la hacienda de San Pedro. 
Vamos a invertir 500 millones de pesos en todo el Casco San Pedro, para que quede como 
nuestro pueblo mágico, un lugar lleno de historia, arte, comercio local, que sea testimonio vivo 
de que este municipio mira al futuro honrando su pasado. 
Este país necesita ejemplos de que se puede estar abierto al mundo, y al mismo tiempo, ser 
muy mexicano. 
Te lo aseguro, el Casco de San Pedro, será el mejor lugar para pasar un domingo en la tarde 
con la familia. 
El segundo de los distritos de 15 minutos, será el distrito Centro Valle, aquí haremos la mayor 
inversión de regeneración urbana en la historia de San Pedro Garza García. 
Por qué es tan importante esta inversión de $700 millones de pesos, en el distrito Centro Valle. 
Porque esta inversión marcará un antes y un después, en la capacidad de San Pedro de 
ofrecer calidad de vida en vivienda vertical. 
Los sampetrinos de mi generación y de la generación de mis papás, se vinieron a San Pedro 
porque aquí podían tener casa grande y jardín privado. 
Para las familias jóvenes, que ahora quieren vivir en San Pedro, la calidad de vida está en 
nuestra casa común parques, banquetas amplias y arboladas, vida en la calle, comercios y 
servicios originales y atractivos. 
Por eso, la inversión histórica en esta zona del municipio, viene aparejada con un nuevo 
programa parcial que ya es ley, que permite crecimiento vertical en edificios de cuatro pisos. 
Esto nos convierte en una ciudad, no solamente más atractiva y con más opciones, sino 
también a la altura del reto ambiental que vivimos, que exige detener la mancha urbana, 
preservar áreas verdes y aprovechar mejor los espacios públicos que son la salud física y 
social de la ciudad. 
Por todo esto, vamos a entrarle a transformar las calles más importantes, Mississippi para 
conectar el Centrito con el parque Mississippi, Tamazunchale para conectar la Calzada del 
Valle con el parque el Capitán, también la calle Orinoco que es una calle absurda, porque no 
lleva a ninguna parte, y siendo de un sentido, es más ancha que Vasconcelos. 
La vamos a transformar en una calle parque conectándose hasta la cuchilla que forma con 
Río Colorado. 
Hoy por cada vecino residente, hay 8 empleados que vienen de lejos a trabajar, por eso en la 
noche, esta zona se vacía, esto no es bueno. 
El distrito Centro Valle será, donde caminas de la casa al trabajo, a las compras, al 
esparcimiento sin subirte al carro. 
Éste es el único futuro posible para las ciudades, si queremos tener planeta. 
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Pero, además, estamos convirtiendo una zona decadente en el mejor lugar para vivir, de una 
manera sustentable y al pie de una hermosa cordillera que podrás apreciar sin cables que te 
estorben. 
El tercero de los distritos será, Valle Oriente. 
Valle Oriente es un sector de nuestra ciudad que lo tiene todo casas, departamentos, 
comercios, restaurantes y un gran parque, lo que no tiene, es como moverte entre ellos si 
tienes piernas y no llantas como extremidades. 
El distrito Valle Oriente es un esfuerzo en equipo con los propios desarrolladores y 
empresarios de la zona, todos determinados en renovar las calles que rodean el parque 
Tamayo y la calle Frida Kahlo. 
Para crear un sistema peatonal de movilidad activa, que va a estar a la altura del estilo de vida 
de sus habitantes. 
Van a ser más de 400 millones de pesos, para convertir Valle Oriente en el distrito más 
moderno de Nuevo León, con movilidad sustentable, alrededor de un gran parque, y financiado 
gracias al liderazgo creativo de empresarios desarrolladores comprometidos en juntar y 
ejercer los recursos en beneficio de la ciudad. 
En este esfuerzo. Por supuesto que vamos a seguir con la transformación de Vasconcelos. 
Ya terminamos de Jiménez a Corregidora, con todo lo que platicamos, bajado de cables 
banquetas nuevas, iluminación, drenaje, agua, gas, arbolado. 
Ahora vamos de Corregidora a Guerrero, la primera etapa nos costó 68 millones de pesos, en 
la segunda, vamos a invertir 106 millones más, y lo mejor es que dejaremos listos los proyectos 
ejecutivos, para que las siguientes administraciones le continúen hasta Lázaro Cárdenas. 
Nos tome, el tiempo que nos tome. 
Ya empezamos los sampetrinos a convertir una calle horrible, a la que nos habíamos 
acostumbrado, en una avenida bella y funcional. 
Porque en San Pedro, lo que no sirve, se arregla, y lo feo lo embellecemos, trabajando juntos 
gobierno y sociedad. 
Distrito Casco San Pedro, distrito Centro Valle, distrito Valle Oriente, la nueva Vasconcelos, 
son la nueva casa común que nos permite conectarnos a través de la convivencia en el espacio 
público. 
Éste último año ha sido clave, porque amarramos 3000 millones de pesos de inversión pública 
y privada, para la mayor transformación urbana en la historia de San Pedro. 
La quinta de las conexiones que estamos fortaleciendo es, entre los ciudadanos y los 
servidores públicos. 
En un contexto nacional de descrédito de los gobiernos, San Pedro es una comunidad cada 
vez más fuerte, porque quienes estamos de este lado sabemos que la responsabilidad es 
temporal y que estamos para servir, y en correspondencia, la mayoría de los ciudadanos 
entienden que, para transformar desde el poder público, no se puede complacer a todos y por 
ello, necesitamos ejercer nuestra autoridad. 
Hoy, en San Pedro tenemos un gobierno que está usando mejor tus recursos, gracias a un 
gran esfuerzo de la Tesorería, de la Contraloría y de la Secretaría de Administración, por eso 
pudimos ejercer más de 2000 millones de pesos, en inversión el primer trienio, y serán 3000 
millones de pesos en este segundo trienio. 
Para dimensionar el tamaño de esta inversión, en el 2016, primer año del gobierno anterior a 
nosotros, de cada peso de tus impuestos, 4 centavos iban a inversión en infraestructura. 
Este 2022 invertiremos 23 centavos por cada peso de ingresos, es decir, cinco veces más que 
quienes gobernaron antes que nosotros, y todo esto lo estamos logrando con cero deuda, 
gracias al uso responsable de tus recursos. 
Cuando platico con nuestros consejeros ciudadanos, y cuando me encuentro con algunos de 
ustedes en la calle, cada vez surge con más frecuencia una preocupación, Miguel cómo le 
vamos hacer para que todo esto se sostenga en el futuro. 
Es cierto, llevar a buen puerto los cambios que estamos emprendiendo, requiere más tiempo 
que este trienio, y es el momento de plantearnos el reto gobierno y ciudadanos, de cómo ser 
cada vez más ambiciosos y trascender los ciclos de tres años. 
Estamos trabajando para que en, el 2024, los principales proyectos de gobierno continúen por 
un acompañamiento formal de consejos de administración con mayoría de ciudadanos sin 
cargo, y grupos de acompañamiento para la transformación urbana. 
En San Pedro no queremos gobernantes ocurrentes que inventen el municipio cada tres años. 
Queremos ciudadanos comprometidos que hacen equipo con el gobierno, para dar 
continuidad a lo bien hecho. 
Te pongo cuatro ejemplos. 
El primero, es San Pedro Parques, el organismo que mantiene a nuestros parques como 
nuevos y llenos de vida. 
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San Pedro Parques tiene un consejo de administración con mayoría ciudadana, personas 
capaces y comprometidas, que tienen como misión, que nuestros parques estén cada vez 
mejor. 
Un segundo frente de continuidad, son los consejos ciudadanos formales de acompañamiento 
a proyectos, como Casco San Pedro, Centro Valle, Valle Oriente y la nueva Vasconcelos. 
Estos grupos de acompañamiento, se suman a San Pedro Parques para que en nuestras 
manos esté la fuerza, para seguir con la transformación urbana de nuestra ciudad. 
Se, que una tarea clave para mantener y mejorar la confianza gobierno comunidad, es el 
desarrollo urbano.  
Por eso, desde el año pasado toda la Secretaría de Desarrollo Urbano entró en un proceso de 
rediseño hacia trámites más ágiles y sencillos. 
Ya contamos con verificadores responsables de trámites, certificados por el propio municipio, 
con acceso a una ventanilla exprés, para darle celeridad a tu trámite con la confianza de que 
están capacitados para hacer bien las cosas. 
A partir del año 2023, cuando vengas personalmente a la Secretaría, te recibiremos en oficinas 
completamente nuevas, diseñadas para ser más transparentes y ágiles a la hora de atenderte. 
De fondo, lo que buscamos al eliminar los laberintos burocráticos es, cerrar el camino a que 
ingrese la corrupción que depredo nuestras montañas y que propició desorden. 
El último de los ejemplos es, el presupuesto participativo, que ahora es una plataforma abierta 
donde todas las personas pueden participar, en su laptop, en su celular, con papel y lápiz, 
accesible a jóvenes y mayores. 
El resultado, es que bajamos la edad promedio de las personas que proponen proyectos desde 
la ciudadanía, pasamos de un promedio de 52 años en el 2019, a 31 años en este 2022. 
San Pedro se está convirtiendo en un municipio, en el que los jóvenes se están apropiando 
del futuro de la ciudad. 
Y registramos el doble de personas participando en la votación de los proyectos, comparado 
con hace 4 años. 
San Pedro Parques, los Grupos de Acompañamiento, Desarrollo Urbano y Presupuesto 
Participativo, son cuatro ejemplos de cómo nos estamos conectando, para darle continuidad 
a las tareas de gobierno que le pertenecen a la comunidad. 
Éste último año ha sido clave, porque estamos hackeando un sistema diseñado para la 
pequeñez, un sistema que, al limitarnos a trienios, un sistema que al repartir presupuestos en 
secretarías que funcionaban como silos independientes, y un sistema que se apropiaron las 
burocracias partidistas, escasas de talento, un sistema que en síntesis nos condenaba a lo 
chiquito. 
Hackear el sistema es entender que los tiempos, los recursos y el talento humano, tienen que 
responder a una comunidad que está acostumbrada a pensar en grande, y lo más importante, 
logramos poner en las manos de los ciudadanos la continuidad de un gobierno que sirva cada 
vez mejor. 
Los servidores públicos, vamos de paso, los dueños de este proyecto somos todos nosotros 
como ciudadanos. 
La esencia de lo que estamos haciendo, no son las calles, edificios, los parques. 
La esencia es, como todo esto puede fortalecer la conexión entre nosotros y a partir de ahí, 
construir un hogar común. 
La esencia, tiene que ver con la comunidad que somos, y con la oportunidad que nos da esta 
ciudad, para enaltecer de manera concreto, con el trabajo de gobierno y ciudadanos, la 
dignidad de cada persona. 
La esencia está en poner el poder público al servicio de la vida en comunidad. 
Hoy tenemos la oportunidad de conectarnos unos con otros, de sabernos iguales en derechos 
y socios en la búsqueda de una felicidad compartida.  
Hoy quiero hacerte una petición muy sencilla, te lo pido de corazón sabiendo que es bueno 
para todos. Antes de que termine esta semana, antes del domingo, acércate a un servidor 
público de San Pedro y agradecerle, viéndolo a los ojos el trabajo por ti, por esta comunidad. 
Lo que aquí te informo es el trabajo hecho, de Regidores que defienden tus intereses en cada 
reunión, de súper héroes de Protección Civil, de trabajadores en la calle que no se detienen 
ni con el frío, ni con el calor, de policías que cada fin de semana salvan a una hija de ustedes 
de morir arrollada, por un conductor alcoholizado, de trabajadores sociales que son nuestras 
manos en las casas más humildes. 
Todas ellas y ellos son quienes hacen grande a San Pedro y lo hacen con mucho cariño por 
servirte. 
Ellas y ellos, se merecen que tú te detengas en la calle y les des las gracias personalmente, 
les vas a ser el día, y este domingo, después de este festival de agradecimientos, estaremos 
mejor conectados. 
En este pedacito de México estamos ejercitando el músculo de la unidad de encontrar 
conexiones de todas las maneras posibles. 
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México necesita hoy más que nunca, muestras de que gobierno y sociedad podemos trabajar 
juntos, y lograr resultados extraordinarios. 
Inicie con una historia personal, el consejo de mi mamá de tratar con el mismo aprecio e 
interés, de tratar igual a mis jefes y a Tobi, el parco y bueno de Tobi que volea en a la plaza 
Juárez, frente a la calle Independencia. 
Y empecé así, porque estoy convencido que nuestra ciudad puede aspirar a lo mismo, en la 
medida en que estamos más conectados, porque sé que todos tenemos tatuado en el corazón 
el deseo de una ciudad que nos acoja a todos por igual, a los de Valle, a los de San Pedro 
400, a los jóvenes y a los viejos, a los que vivimos hoy aquí y a nuestros nietos que todavía 
no nacen, pero que también tienen derecho a disfrutar la sombra de los árboles y a respirar 
aire limpio. 
Este año pudimos reencontrarnos tras el encierro de la pandemia, este episodio debe quedar 
marcado como el año que aprendimos con humildad, que nos necesitamos unos a otros, juntos 
seguiremos haciendo de este municipio de 130 mil habitantes, en un país de 130 millones, 
seguiremos haciendo de esta milésima de México nuestra tierra prometida, nuestro orgullo 
nacional, la mejor muestra de la grandeza de la que somos capaces los mexicanos. 
Ser líder de esta comunidad, con esta capacidad de crear esperanza es el mayor honor que 
me ha sido confiado en la vida, por eso quiero cerrar agradeciendo, gracias por darme la 
oportunidad de servirte como tu Alcalde. 
Buenas noches. 
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El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Enseguida, tiene 
el uso de la palabra el licenciado Javier Luis Navarro Velasco, Secretario General de Gobierno, 
representante personal del señor gobernador constitucional del estado, doctor Samuel 
Alejandro García Sepúlveda, para que nos brinde su mensaje licenciado. 
 
En uso de la palabra el C. Secretario General de Gobierno, Lic. Javier Luis Navarro 
Velasco, expresó: Buenas noches, tengan todas y todos ustedes, al presídium buenas 
noches, saludo con respecto a los Regidores, a las Regidoras que se encuentran aquí, 
invitados especiales, alcaldes. 
Realmente la oportunidad que el señor gobernador me dió hoy de representarlo, es muy grato 
por varias razones, primero por ser vecino de este municipio, el cual lo he visto crecer desde 
hace muchos años, a través de cómo mis hijos y mis nietos disfrutan cada vez el municipio tal 
y como nos lo reportaba en su informe nuestro alcalde Miguel Treviño. 
Traigo un saludo muy cordial para todos ustedes de parte del señor Gobernador, traigo una 
felicitación también muy sincera para Miguel, por su excelente labor que realmente sorprende, 
sigue siendo este municipio, el mejor municipio de América Latina sin duda. 
Quiero felicitar a Irene, darle las gracias como vecino de este municipio. 
Estoy seguro que sin ese apoyo Irene para Miguel, todo esto no se podría realizar, porque 
requiere esa tranquilidad y ese amor, ese apoyo que ustedes como esposa siempre le dan a 
su pareja. 
Felicitar a tus hijas y a tu hijo, Miguel, Irene, porque también estoy seguro que contribuyen a 
tocar el corazón de Miguel, para crear todo esto que nos rodea en este municipio. 
Mis más sinceras felicitaciones Miguel, estamos en el gobierno dispuestos a trabajar juntos 
para que este municipio y todos los demás municipios del Estado crezcan y tengan como 
misión, ser el mejor lugar para nacer, crecer, educarse y vivir. 
Muchas gracias, buenas noches. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Nuevamente 
agradecer la presencia de todas y todos ustedes, titulares de organismos constitucionalmente 
autónomos, a don Rafael Reyes Montemayor, líder del Sindicato Único de Trabajadores al 
Servicio del Municipio, y a todos y a todas, que nos hacen el gran favor de acompañarnos. 
 
Por último, en el PUNTO 4 del Orden del Día, habiendo sido agotados los puntos agendados 
para esta Primera Sesión Solemne, siendo las 20:06-veinte horas con seis minutos- me 
permito declarar clausurados los trabajos de la misma. 
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Muchas gracias a todas y todos por su presencia, que tengan ustedes muy buenas noches. 
 

 
 
 
 

Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos 
Presidente Municipal 

 
 
 
 

C. Valeria Guerra Siller 
Secretaria del R. Ayuntamiento 

 
 
 
 

C. Francisco Juan Garza Barbosa 
Síndico Primero 

 
 
 
 

C. Martha María Reynoso Elizondo  
Síndico Segunda 

 
 
 
 

C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero 
Regidora 

 
 
 
 

C. Javier González Alcántara Cáceres 
Regidor 

 
 
 

C. Vivianne Clariond Domene 
Regidora 

 

 
 
 
 

C. Eduardo Armando Aguilar Valdez 
Regidor 

 
 
 
 

C. María Teresa Rivera Tuñón 
Regidora 

 
 
 
 

C. Pedro Lona Juárez 
Regidor 

 
 
 
 

C. María Estela Yturria García 
Regidora 

 
 
 
 

C. Rodolfo Mendoza Elizondo 
Regidor 

 
 
 
 

C. María Del Rosario Galván García 
Regidora 

 
 
 
 

C. José Antonio Rodarte Barraza 
Regidor 

 
 
 
 

C. Brenda Tafich Lankenau 
Regidora 

 
 
 
 

C. Beatriz Adriana Marino Martínez 
Regidora 

 
 
 

Lic. José Ramírez de la Rosa. 
Director de Gobierno  

Con fundamento en el artículo 26, b), facción VII del Reglamento Orgánico de la 
Administración Pública Municipal  

 

 
Acta No.- 1, relativa a la Primera Sesión Solemne del R. Ayuntamiento, celebrada en fecha 21 
de septiembre de 2022, aprobada y firmada en la Primera Sesión Ordinaria del R. 
Ayuntamiento del mes de octubre, llevada a cabo en fecha 18 de octubre de 2022. 


